



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ & ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ &
ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ**

ΑΘΗΝΑ, - 5 ΑΥΓ. 2013
Α.Π.: 17967

Ταχ. Δ/νση: Αμαλίας 12,
Τ.Κ. 105 57, Αθήνα
Πληροφορίες: Φραϊδάκη Μαίρη
Τηλέφωνο: 210 – 37 36 129
Fax: 210 – 37 36 181
E-mail: fraidaki_m@mintour.gr

ΠΡΟΣ: Ε.Ο.Τ., Δ/νση Συντονισμού
Περιφερειακών Υπηρεσιών,
Τσόχα 7, Τ.Κ. 11521, Αθήνα

Θέμα: Τροποποίηση θεσμικού πλαισίου για τη διαδικασία έγκρισης θέσης σε κυκλοφορία ειδικών τουριστικών λεωφορείων δημόσιας χρήσης.

Σας ενημερώνουμε ότι στο ΦΕΚ 1806/Β' δημοσιεύτηκε η υπ' αριθ. 16367/17.07.2013 κοινή απόφαση των Υπουργών Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Οικονομικών και Τουρισμού, «Τροποποίηση της με αρ. 14340/3-11-2011 Απόφασης του Υπουργού Πολιτισμού και Τουρισμού «Διαδικασία έγκρισης θέσης σε κυκλοφορία ειδικών τουριστικών λεωφορείων δημόσιας χρήσης» (ΦΕΚ Β' 2537). Ένταξη της διαδικασίας στα Ενιαία Κέντρα Εξυπηρέτησης (Ε.Κ.Ε.), σε εκτέλεση των διατάξεων του Ν. 3844/2010 (ΦΕΚ Α' 63)». Με την ως άνω αναφερόμενη απόφαση, επέρχεται μια σειρά τροποποιήσεων στο θεσμικό πλαίσιο ως προς τη διαδικασία έγκρισης θέσης σε κυκλοφορία ειδικών τουριστικών λεωφορείων δημόσιας χρήσης.

Συγκεκριμένα:

1) Η νέα διαδικασία για τη θέση σε κυκλοφορία ειδικού τουριστικού λεωφορείου δημόσιας χρήσης από τουριστικά γραφεία ή Τουριστικές Επιχειρήσεις Οδικών Μεταφορών (Τ.Ε.Ο.Μ.), έχει ως ακολούθως:

α) Ο ενδιαφερόμενος ή ο εξουσιοδοτημένος προς τούτο εκπρόσωπός του αναγγέλλει τη θέση σε κυκλοφορία ειδικού τουριστικού λεωφορείου στην οικεία Περιφερειακή Υπηρεσία Τουρισμού (Π.Υ.Τ.) του Ε.Ο.Τ. ή τα Κ.Ε.Π. που λειτουργούν ως Ε.Κ.Ε. ή ηλεκτρονικά μέσω του δικτύου euگو (για τα ελληνικά Ε.Κ.Ε. μέσω της διεύθυνσης <http://www.ermis.gov.gr>), με την υποβολή της αναγγελίας, σύμφωνα με το Υπόδειγμα 1 του Παραρτήματος 2 της απόφασης αυτής, συνοδευόμενη από τα εξής δικαιολογητικά:

αα) Αντίγραφο άδειας οδικού μεταφορέα επιβατών, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ. 346/2001 (ΦΕΚ Α' 233), όπως ισχύει.

αβ) Απόδειξη κατάθεσης παραβόλου υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου ποσού τριακοσίων ευρώ (€ 300,00) πλέον χαρτοσήμου, το οποίο κατατίθεται σε οποιαδήποτε Δ.Ο.Υ. στον κωδικό 3741. Ποσοστό 50% μεταφέρεται στον Ε.Ο.Τ.

αγ) Εγγυητική επιστολή ύψους χιλίων ευρώ (€ 1.000) για κάθε όχημα σύμφωνα με την παράγραφο 2 της υπ' αριθ. 14340/3-11-2011 απόφασης Υπουργού Πολιτισμού και Τουρισμού, όπως ισχύει, εφόσον η αίτηση για την έγκριση θέσης σε κυκλοφορία ειδικού τουριστικού λεωφορείου δημόσιας χρήσης υποβάλλεται από Τ.Ε.Ο.Μ.

β) Η Π.Υ.Τ. του Ε.Ο.Τ. χορηγεί Βεβαίωση Υποβολής Αναγγελίας.

γ) Η Π.Υ.Τ. ελέγχει τα υποβληθέντα δικαιολογητικά και εντός δέκα (10) ημερών από την ημερομηνία υποβολής της αναγγελίας και της πλήρους υποβολής όλων των προβλεπόμενων νομίμων δικαιολογητικών:

γα) χορηγεί στον ενδιαφερόμενο Βεβαίωση συνδρομής των νομίμων προϋποθέσεων για τη θέση σε κυκλοφορία ειδικού τουριστικού λεωφορείου, εφόσον διαπιστώσει τη νόμιμη συνδρομή των προϋποθέσεων, ή

γβ) απαγορεύει εγγράφως τη θέση σε κυκλοφορία ειδικού τουριστικού λεωφορείου γνωστοποιώντας στον ενδιαφερόμενο τους λόγους για τους οποίους δεν είναι αυτή δυνατή, εφόσον διαπιστώσει τη μη συγκέντρωση των νομίμων προϋποθέσεων ή τη μη συνδρομή τους από τα υποβληθέντα στοιχεία.

δ) Μετά την άπρακτη παρέλευση της προθεσμίας των δέκα (10) ημερών, ο ενδιαφερόμενος θέτει σε κυκλοφορία το ειδικό τουριστικό λεωφορείο δημόσιας χρήσης χωρίς άλλη ειδοποίηση ή ενέργεια.

2) Δίνεται η δυνατότητα στον ενδιαφερόμενο να καταθέτει, αντί της εγγυητικής επιστολής, ισόποσες εγγυοδοτικές παρακαταθήκες, οι οποίες εκδίδονται από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων.

3) Η νέα διαδικασία για τη θέση σε κυκλοφορία ειδικού τουριστικού λεωφορείου δημόσιας χρήσης, μπορεί να διεκπεραιώνεται και μέσω των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.) που λειτουργούν ως Ενιαία Κέντρα Εξυπηρέτησης (Ε.Κ.Ε.) και ηλεκτρονικά μέσω του δικτύου euگو (για τα ελληνικά Ε.Κ.Ε. μέσω της διεύθυνσης <http://www.ermis.gov.gr>).

4) Καταργείται η υποχρέωση κατάθεσης παραβόλου υπέρ του Ταμείου Ασφάλισης Υπαλλήλων Τραπεζών και Επιχειρήσεων Κοινής Ωφέλειας (Τ.Α.Υ.Τ.Ε.Κ.Ω.) ποσού εξήντα ευρώ (€ 60,00).

Στο παράρτημα της απόφασης περιλαμβάνονται: α) η νέα αίτηση-υπεύθυνη δήλωση για τη θέση σε κυκλοφορία ειδικού τουριστικού λεωφορείου δημόσιας χρήσης, που υποβάλλεται στις οικείες Π.Υ.Τ. του Ε.Ο.Τ. ή στα Κ.Ε.Π. που λειτουργούν ως Ε.Κ.Ε., καθώς και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά που υποβάλλει ο αναγγέλλων, β) η βεβαίωση υποβολής αναγγελίας και γ) το υπόδειγμα βεβαίωσης συνδρομής των νομίμων προϋποθέσεων για τη θέση σε κυκλοφορία ειδικού τουριστικού λεωφορείου δημόσιας χρήσης

Παρακαλείσθε να προωθήσετε το παρόν στις Π.Υ.Τ. προς ενημέρωσή τους.
Βρισκόμαστε στη διάθεσή σας για τυχόν διευκρινίσεις.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΛΙΑΣΚΟΣ



Κοινοποίηση:

1. Σύνδεσμος των Εν Ελλάδι Τουριστικών και Ταξιδιωτικών Γραφείων (ΝΑΤΤΑ) Ιωσήφ Ρογών 11, Τ.Κ. 117 43, Αθήνα.
- ✓ 2. ΓΕΠΟΕΤ, Πανεπιστημίου 57, Τ.Κ. 105 64, Αθήνα.

Εσωτερική Διανομή:

1. Γενική Δ/ση Τουριστικής Πολιτικής & Οργάνωσης
2. Δ/ση Τουριστικής Πολιτικής & Συντονισμού
3. Τμήμα Νομοθετικού Συντονισμού

Ακριβές Αντίγραφο
Από το τμήμα Γραμματείας
Βασιλική Καζάκη